

奶酪产业成行业新风口 国内有产量企业不到20家

5月28日,农业农村部副部长于康震在中国奶业协会主办的“2019 奶酪发展高峰论坛”上表示,近年来我国乳制品年均增量为0.8公斤,远低于上一个十年年均2公斤的增速,而大力发展奶酪产业是促进我国奶业振兴的有力助手。目前,包括妙可蓝多、蒙牛、光明、菲仕兰在内的国内外乳企均在积极布局国内奶酪市场,成为行业新风口。

不过数据显示,我国人均奶酪消费量仅为0.1公斤/年,远低于乳业发达国家。与连续13年保持高速增长进口奶酪量相比,目前国内有奶酪生产许可证的企业约45家,有实际产量的不到20家,未来市场潜力巨大。

国内外乳企瓜分奶酪市场

在此次高峰论坛上,中国奶业协会会长李德发援引国际乳制品联合会公报(2018)数据显示,2017年全球奶酪产量2114万吨,自2010年平均年增长率达2.2%,是在全球所有主要市场中需求量唯一持续增长的乳制品,亚洲尤其是中国正在成为全球奶酪消费增长的新动能。

国务院办公厅于2018年6月发布《关于推进奶业振兴保障乳品质量安全的意见》,要求优化乳制品产品结构,统筹发展液态乳制品和干乳制品,支持发展奶酪等干乳制品。这被视为国内奶酪企业发展的鼓励政策。

目前,包括蒙牛、光明、三元、妙可蓝多在内的多家乳企都在积极布局奶酪市场,餐饮已经成为驱动国内奶酪消费的最主要渠道。

“奶酪第一股”妙可蓝多董事长柴琬介绍,妙可蓝多在全国建有4家工厂,奶酪年产能达5万吨。2017-2018年度,其马苏里拉奶酪在餐饮专业渠道销量同比增长超60%,成

为过亿大单品;儿童奶酪棒产品上市一年即完成1亿元销售额,2019年1-4月销售额同比增长500%。

早在2008年,蒙牛集团就在内蒙古和林格尔布局奶酪工厂。2018年,蒙牛在奶酪零售市场品牌占有率居国产品牌前三名,自产黄油产品居国产品牌首位。2019年,蒙牛还与欧洲最大的乳品公司阿拉成立奶酪合资公司,加大奶酪生产投入。

而作为国内首个拥有自主加工奶酪生产技术的厂家,三元食品早在1983年就开展了奶酪制作培训,并于1986年生产出国内第一块奶酪。目前,三元食品拥有华北地区最大的奶酪生产基地,年产量达1万吨以上,是麦当劳、肯德基在中国区域最大的奶酪片供应商。2018年,三元食品餐饮用奶酪销量达5000多吨。

除本土企业外,恒天然、菲仕兰等海外乳企也在分食中国奶酪市场“蛋糕”。在不久前的中国国际焙烤展上,恒天然大中华区总裁朱晓静透露,餐饮业务已成恒天然第二大收入来源,恒天然旗下安佳品牌芝士已经在中国比萨市场占比超过50%。

此外,荷兰皇家菲仕兰也在多个公开场合表示,未来将增加引入中国市场的乳制品品种,其中就包含奶酪产品。菲仕兰还呼吁中国尽快完善干酪相关标准,解决进口干酪不能在中国市场分切销售等问题。

国内奶酪产业受国际、消费习惯制约

与乳企的热情相比,我国奶酪人均消费量依然很低。中国乳制品工业协会数据显示,中国人均奶酪消费量仅为0.1公斤/年,与荷



●(图据网络)

兰人均消费21.6公斤/年、美国人均消费15公斤/年有明显差距。而就目前国内奶酪消费量而言,进口产品依然占据主要份额。

来自中国奶业协会的数据显示,2018年我国干酪进口量10.8万吨,其中从新西兰和澳大利亚进口的切达奶酪和奶酪粉16341吨,连续5年累计增长297%。与之相对应的是,目前国内有奶酪生产许可证的企业约45家,其中有产量的企业不到20家,2017年产量仅约4万吨,而以国内奶源为原料的自产各类奶酪估计年产量不足1万吨,且品种限于再制奶酪、新鲜奶酪、俄式软干酪等。

原中国乳制品工业协会理事长宋昆冈曾向新京报记者透露,2018年我国国内奶酪总消费量约15万吨,除进口产品外,约有4万吨为国内加工。而在这4万吨中,仅有20%为国内企业生产的天然干酪,另外80%左右仍是国内企业利用进口天然酪加工的再制干酪,这意味着国产天然奶酪实际产量还不到1万吨,与中国奶业协会的披露的调查数据相一致。

宋昆冈认为,影响国内奶酪发展的主要有两大因素,一是国人的饮食习惯,二是现行干酪国标规定的微生物指标不合理,影响了干酪生产与销售,应尽快完成修订。此外,现行干酪生产许可条件审查细则尚未包括“干酪分切”的内容,给希望建设干酪分切包装厂的企业造成了障碍。

据了解,国外干酪的霉菌、菌落总数不受限制,但我国现行的干酪国标对霉菌、酵母菌则有数量限制,这就导致了大量优质干酪产品进口受限,不利于丰富奶酪产品的市场供给。

荷兰皇家菲仕兰中国董事长高瑞宏也曾公开表示,目前该公司进入中国市场的干酪产品有20余种,由于现行干酪国标的限制,很多产品还未能进入。

对此,国家食品安全风险评估中心部门主任王君在今年3月的中国干酪发展研讨会上透露,从2015年起,我国就已经启动了干酪标准的修订工作,目前基本上有了草案。新标准将删除霉菌等指标,语言描述也将更加精确简洁。(郭铁)

填补城市标识缺陷 塑造城市形象新颜

程亮亮/文

标识系统设计是社会发展和城市发展的产物。也是人们生活、出行活动中获取有效信息的交流工具。一套完善的标识系统设计是衡量一个城市文明程度的标准之一,也是这个城市进步与繁荣的反映。标识是文明的象征,城市的标识系统属于城市的公益配

置。标识系统能够引导人们的出行路线,规范社会人群的出行秩序,甚至可以替代人工管理维护环境秩序,优化、美化环境。

而商标、Logo标志设计不仅仅是一个图形或文字的组合,它是依据企业的构成结构、行业类别、经营理念,并充分考虑标志接触的对象和应用环境,为企业制定的标准视觉符号。

作为一个充满激情与创造的集体,宁波乐鑫标识有限公司以标识系统的研究开发为己任,通过不断的探索与努力,创造完美的城市视觉环境,创造新的成绩。公司以视点、唯美、新、为宗旨,以环保、美化服务社会回馈于社会。

宁波乐鑫标识有限公司拥有一批经验丰富的高素质标识牌设计人员和资深标

牌工程人员,主要从事城市公共环境标识、房地产项目标识、旅游景区标识、园林景观标识、商业地产标识、酒店标识等标识系统的规划、设计、制作以及城市公共环境标识产品开发。乐鑫标识致力于为不同类型客户提供专业的产品服务,通过金工原料、精湛工艺和专业技术为客户提供最完美的企业形象。

广告

浙江省诚信经营示范单位

专栏主持人:魏东 电话 13858158920

嘉兴市文祥网络科技有限公司

嘉兴市文祥网络科技有限公司是一家集木工、泥工、钢筋、外架为一体并结合互联网思维提供劳动服务的企业。公司位于浙江桐乡,现有管理人员120人,员工2500余人。1992年成立文祥班组劳务分包队伍,2017年成立嘉兴市文祥网络科技有限公司,实体劳务结合互联网,致力为用户打造快捷的用工体验。秉承“安全第一、用户第一、务实高效、开拓进取”的核心理念,期望打造中国最快捷的建筑用工平台,实现最极致的建筑用工体验。

浙江德丰智能门窗有限公司

浙江德峰智能门窗有限公司成立于2017年,位于浙南沿海历史名城温州。有感于人们对门窗质量的要求逐日增高,公司致力于为客户提供高质量的,能够改善人们居住环境的优秀门窗,提高门窗行业技术门槛。公司致力于打造一家门窗综合性服务平台,以技术研发、性能测试、门窗展示、学习借鉴、交流经验、销售产品、维保门窗为主要服务,以品质铸造国际门窗之家,以合作携手共进,“赢”向未来。一扇好窗开启美好生活,为客户带来人生幸福时光。

杭州得佳置业有限公司

杭州得佳置业有限公司成立于2016年3月,主营酒店式公寓、商业地产运营及酒店经营管理。2017年进军商业地产领域,致力于解决小微企业的办公场地和外来务工人员的居住需求。公司是一个充满生机和蓬勃发展的企业,秉承着“诚信为本,客户第一”的服务宗旨及“公正、专业”的服务理念,为广大客户提供优质的产品、完善的技术支持和贴心的售后服务。同时不断寻求创新突破,以稳健的经营作风努力实现打造品质居所、服务优质生活的长远目标。

温州恒胜装饰工程有限公司

温州恒胜装饰工程有限公司是温州地区一家专业致力于环氧地坪工程、销售、工程服务和技术咨询为一体的综合性工业地坪企业。主要承接现代工业厂房环氧树脂系列

地坪、环氧防静电地坪、环氧自流平、环氧树脂薄涂型地坪、环氧砂浆型、环氧耐磨地坪、大型体育场耐磨地板等。公司本着以诚信为本,信誉质量优先的原则,在工业地坪领域将高科技的产品、技术、服务竭力呈现给每一位客户,获得客户的充分肯定。

杭州中译翻译有限公司

杭州中译翻译有限公司的翻译服务始于2009年,系浙江工商大学外国语学院实习基地、剑桥同声传译实习基地、中国翻译协会会员,长期提供英语、日语、韩语、德语、法语、俄语、西班牙语、意大利语、阿拉伯语等20余个语种的证件翻译、文件翻译和口译翻译服务。公司拥有大批国内外专业且资深的翻译队伍,译员总人数居浙江省行业内前列。质量优、效率高、服务好、价格实惠,是值得信赖的一站式语言服务提供商。

浙江中宏建材有限公司

浙江中宏建材有限公司成立于2010年,固定资产总投资达5000余万元,从事商品混凝土生产、销售。公司位于浙江省磐安县安文镇,目前拥有员工80人,其中专业工程师12名。公司采用两套120m³/h进口搅拌生产线,全电脑数字化控制,可24小时连续生产,年生产能力达50万立方米。业务范围已遍及磐安、东阳、横店、永康等区域。2010年公司被评为磐安县“重合同守信用”创建企业和文明单位,同时公司生产符合ISO质量管理体系认证规范标准,能够持续稳定地向用户提供优质的产品和服务。

杭州运港装饰工程有限公司

杭州运港装饰工程有限公司是一家装饰施工为一体的大型综合性装饰企业。公司从咨询开始,为您提供创意草案、测量设计、精心的选材施工、装饰配置,精心为您营造一个温馨舒适的工作生活环境,公司拥有一批精致而专业的管理团队和施工团队,从根本上解决了业主施工质量和服务后服务无保障的后顾之忧。我们本着“以诚信为根本,以质量为生存,以绿色和谐”为宗旨,使公司逐步走向规范化、精致化、流程化、科学化。

杭州波塞冬电子商务有限公司

杭州波塞冬电子商务有限公司作为一家移动应用系统提供商,坚持以“技术为本,服务为先”,为中小型企业提供开发、运营、推广等一体化互联网转型的解决方案服务。为用户提供通过社交化工具的应用及与社交化媒体、网络的合作,完成企业营销、推广和商品最终销售的先进移动客户管理体系,通过强大的技术研发能力和专业的设计制作团队,用编程解决客户的需求,致力于微品牌服务技术提供商。

浙江臻诚物业服务有限公司

浙江臻诚物业服务有限公司成立于2016年,公司组织架构完善,确保服务质量及工作效力,公司领导及骨干都来自于一级二级物业企业且有十多年物业服务经验,人员素质高、经验丰富;物业管理的各个环节都有过实际操作经验并有注册物业管理师、项目经理上岗证等相应岗位证书、管理层中级职称。公司成立即接管东山花苑、文澜雅苑,并在江苏宿迁成立分公司。公司成立后一直遵循:关心、尊重每一位员工、真诚服务每一位业主,以求共同成长,追求卓越。

浙江中宏建材有限公司

浙江中宏建材有限公司成立于2010年,坐落于浙江磐安县,主要经营业务:建筑材料批发、零售;商品混凝土、干粉、砂浆生产、销售;货运、普通货物运输等。公司以技术进步为先导,以精湛工艺为手段,以精品工程为目标,不断追求创新,使中宏建材在业界赢得了良好的信誉。公司非常重视人才的引进和培养,同时进一步加强了技术服务和现场施工等环节的人力建设,从项目开工前为客户提供策划方案、技术服务到现场施工,为客户提供一条龙服务。

杭州红森装饰工程有限公司

杭州红森装饰工程有限公司于2016年3月成立,位于浙江省第一大城市人间天堂杭州。主要经营服务:室内外装饰工程;玻璃幕墙、石材幕墙、铝板幕墙;栏杆、彩钢房,建

湖北公布首批道地药材优势品种

近日,湖北省政府办公厅印发《关于公布湖北省道地药材“一县一品”优势品种的通知》,确定神农架的综合品种及蕲春蕲艾、英山苍术等10个单品种为湖北省首批道地药材“1+10”优势品种。

据悉,本次确定的道地药材优势品种由湖北省政府办公厅组织遴选,经初审、专家评审和多部门审定,最终报经省政府同意。10个单品种还有罗田茯苓、利川黄连、麻城菊花、潜江半夏、京山乌龟、通城金剛藤、巴东玄参和南漳山茱萸等。

《通知》要求,相关地方要结合实际,制订本地区《道地药材“一县一品”优势品种建设实施方案》,重点围绕优势品种种子种苗繁育、标准化生产、产地加工、质量管理、产品销售等方面,提出具体工作目标、建设内容和保障措施。各地要建立工作推进协调机制,积极落实申报承诺资金,加大政策支持力度。湖北省中医药联席会议各相关部门要结合工作职责,加强工作指导、政策支持。省中医药联席会议办公室对相关部门、相关地方工作开展考核评估,对“一县一品”内容实行动态管理。(毛旭)

哈尔滨成立急诊专科医联体 提升基层医疗能力

哈尔滨市近日成立急诊专科医联体,共包含三级医院4家、二级医院17家,基本实现全市各区、县(市)全覆盖。

该医联体将充分发挥大型三甲医院优质医疗资源辐射引领作用,提升基层单位的医疗服务能力。针对急诊专科的教学、管理、人文、科研、临床技术等方面开展交流学习,并联合成员单位实施以“上下联动”为中心的医疗技术帮扶服务、科研信息化服务、管理标准化服务等,优化规范危重症诊治。

哈尔滨市急诊专科医联体还将通过中国急诊医学互联网医联体平台,进行急诊专科技术协作、远程会诊等,加强与国家级医联体协作和交流。(强勇)

广告



内外设计、预算、施工、材料与一体的专业化装饰公司。公司从事装饰装修行业多年,有着创新的设计、合理的报价,还有一批独立的专业化的施工队伍,确保施工绿色环保、安全文明。公司本着“崇尚自由,追求完美”的设计理念,凭借超前的设计构思、合理的预算报价、精良的施工工艺、优质的全程服务,真诚的为每一位业主,量身定制全新、优雅、舒适的居家生活、文化空间。

杭州美景建筑设计有限公司

杭州美景建筑设计有限公司是华东地区颇为知名的一家以承接商业地产、房地产、政府项目为主体的设计公司。作为设计界虎贲之师,过硬的技术功底与睿智的设计思路是美景设计在设计领域的核心竞争力,承接过无数大型商业综合体、城级规模住宅、旅游地产、企业总部园区与孵化器等高要求项目,并且是不少地产企业的设计与顾问伙伴。通过精确的定位与创造性的思维,为甲方在全案策划中出谋划策,使其能够从业界脱颖而出。

宁波乐鑫标识有限公司

宁波乐鑫标识有限公司是一家集设计、制作、安装于一体的专业化标识牌制作公司。拥有一批经验丰富的资深标识牌设计人员和资深牌牌工程师。主要从事城市公共环境标识、房地产项目标识、旅游景区标识、园林景观标识、商业地产标识、酒店标识等标识系统的规划、设计、制作以及城市公共环境标识产品开发。作为一个充满激情与创造的集体,公司以标识系统的研究开发为己任,通过不断的探索与努力,创造完美的城市视觉环境。

浙江儒道资产管理有限公司

儒道资本,浙江儒道资产管理有限公司成立于2015年,位于美丽的浙江杭州,是一家专注于为广大中小企业提供资本增值服务的专业平台,可以为企业产业资本咨询、企业上市辅导、企业融资规划、优质项目投资等资本增值服务。经过多年专心致志的行业耕耘,已成功服务大量企业走上产业资本之路,被业界称为企业界的资本红娘。

德清县雷乾物流有限公司

德清县雷乾物流有限公司是一家致力于零担物流、专线物流、整车物流于一体的综合性物流公司,公司自成立以来一直秉承客户至上的服务宗旨,借助先进的物流服务和丰富的物流操作经验,为不同客户量身定做专业物流方案和提供优质、高效的物流服务,从而帮助客户降低成本,提升市场竞争力。公司在以江浙沪为优势线路的前提下,现已逐步形成辐射全国各地的物流运输网络,上门提货,送货上门。雷乾,是您最值得信赖的物流合作伙伴。

杭州杭宿装饰工程有限公司

杭州杭宿装饰工程有限公司是一家集室